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Placení poplatků 
za odpad, pozemek, psa.

Upozorňujeme všechny občany Velkého Šenova, že nejpoz-
ději do konce března mohou platit poplatky za psy a pozemky a 
do konce února mohou platit poplatky za komunální odpad, dle 
platných vyhlášek města, na finančním odboru v 1. patře Měst-
ského úřadu ve Velkém Šenově. 

M ě s t s k ý   ú ř a d   V e l k ý Š e n o v

ZVEŘEJŇUJE

ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ
pro školní rok 2007/2008

Ředitelka MŠ vyhlašuje zápis 3-6 letých dětí do mateřské 
školy. K zápisu se dostaví rodiče, kteří budou chtít zapsat dítě do 
docházky v MŠ od 1.9.2007 nebo v průběhu roku.

ZÁPIS SE KONÁ V BUDOVĚ MŠ ve čtvrtek 
24.května 2007 od 9.00 do 15.00 hodin.

(Rodiče dětí, kteří mají zájem o umístění dětí ve školním 
roce 2007/2008 do mateřské školy, vyplní zároveň v MŠ žádost 
o umístění dítěte do MŠ. S sebou si přineste rodný list dítěte a 
očkovací průkaz!)

Den zápisu bude zároveň „Dnem otevřených dveří“. Děti i 
rodiče se tak budou moci seznámit s prostředím mateřské školy, 
denním programem i přímou výchovnou prací učitelek. Zveme 
i ostatní zájemce z řad veřejnosti. Přijďte se podívat, budete ví-
táni!

Marta Záhorková, ředitelka školy

Mateřská škola Velký Šenov, okres Děčín, Leopoldka 74, 
tel.:412391430, e-mail: skolka.vs@telecom.cz

Záměr na pronájem nebytového prostoru
v bývalé spořitelně, prodejně potravin ve Velkém Šenově č.p. 323 
- prodejna,záchod,kuchyňka,kancelář,předsíňka celkem 88,2 
m2. 
Bližší informace obdržíte na Městském úřadě Velký Šenov, tel. 
412391450, fax 412391451, e-mail : mesto@velkysenov.cz , kam 
podávejte své nabídky - žádosti.

Dětský pěvecký sbor 
„Šenováček“ 

při městě Velký Šenov
přijímá v měsíci lednu a únoru roku 2007 opět nové členy.
Zkoušky sboru jsou každý pátek od 15,30 do 18,00 hod. na 

Městském úřadě ve Velkém Šenově (vstup zadním vchodem). 
Sbor navštěvují chlapci i dívky z Dolní Poustevny, Vilémova, 
Šluknova, Rumburka, Velkého Šenova.

Přihlásit se mohou u vedoucí sboru pí. Millerové na tel. č. 
412391010 nebo mobil 721153129 denně po 20 hod. nebo každý 
pátek přímo na zkoušce.

Zastupitelstvo města 
Velký Šenov

které se koná ve středu 28.2.2007 od 17,00 hodin 
v zasedací síni Městského úřadu Velký Šenov.

Hl. body programu :
- Zpráva odboru a komise VaŽPM-převod nemovitostí.  
- Smlouva o dílo s firmou Remondis s.r.o. Praha na svoz 
   a likvidaci odpadu města Velký Šenov.
- Hospodaření města.
- Rozpočet města na r. 2007  v závazných ukazatelích.
- Rozpočet zaměstnaneckého fondu MěÚ VŠ na r. 2007.
- Rozpočtový výhled města V. Šenov na r. 2008-2012.
- Dodatky ke smlouvám o pěstební a těžební činnosti 
   v městském lese – prodloužení termínu platnosti do konce 
   r. 2007.
- Různé.

Záměr na pronájem nebytového prostoru
(prodejny obuvi a textilu)

Městský úřad ve Velkém Šenově zveřejňuje záměr, schválený 
na 4. zasedání Rady města Velký Šenov konané dne 9.1.2007, na 
pronájem nebytového prostoru od 1.3.2007 v č.p. 480, Šluknov-
ské ulici – prodejna, 3 sklady a WC celkem 76,35 m2.

Bližší informace obdržíte na Městském úřadě Velký Šenov, 
tel. : 412391450, fax 412391451, e-mail : mesto@velkysenov.cz, 
kam podávejte své nabídky-žádosti
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Informace pro občany Velkého Šenova 
- svoz a likvidace odpadu 

ve městě Velký Šenov
Svoz a likvidaci odpadu ve Velkém Šenově bude zajišťovat od 

1.3.2007 firma REMONDIS, spol. s r.o. Praha 5, pobočka Čes-
ká Lípa. Firma Remondis, která byla vybrána Zastupitelstvem 
města Velký Šenov na základě výběrového řízení jako nejlepší 
nabídka a pokud bude schválena smlouva o dílo na ZM V. Šenov 
dne 28.2.2007.

Komunální odpad
Místní poplatek na trvale hlášenou osobu zůstává stejný ve 

výši   420 Kč/rok
Místní poplatek za rekreační objekt zůstává stejný ve výši 

480 Kč/rok, za tento poplatek má majitel objektu nárok na 12 
bílých pytlů určených na komunální odpad

Odvoz komunálního odpadu z domácností bude prová-
děn stále stejným způsobem v úterý. Podle počtu trvale hlá-
šených osob v čísle popisném nebo čísle evidenčním se odvíjí 
objem nádoby a četnost vývozu. Na osobu je počítáno 30 l ko-
munální odpadu za týden. 

V roce 2006 bylo odvezeno 480,7 tun komunálního odpadu.

Separovaný odpad - TŘÍDĚNÝ SBĚR
Tříděný odpad je občany ukládán v zavázaných modrých 

pytlích na svozovou trasu v pondělí každý sudý týden. Dále se 
ukládá do kontejnerů  umístěných : Mikulášovická ulice - pa-
pír, plast, sklo, Leopodovská ulice – papír, plast, sklo,  Mírové 
náměstí – papír, plast, sklo. Modré pytle dostane každý občan i 
rekreant ZDARMA na Městském úřadu 1.patro finanční odbor. 
Do modrých pytlů je možno třídit papír, nápojové kartony (mlé-
ko,džus,…) textil, lahvové sklo (nerozbité láhve), plasty, PET 
lahve, igelit, drobné kovové předměty (plechové nádoby od kon-
zerv, pití,….), každý odpad třídíme odděleně, patří do jednoho 
pytle. 

V místní Základní škole Velký Šenov probíhá každý školní 
rok soutěž pro žáky ve sběru PET lahví, papíru a plastů. Firma 
Pro-Eko Varnsdorf  ocení výhrami vítěze, město Velký Šenov 
také přispívá Základní škole na výhry.

V roce 2006 bylo v naší obci vytříděno 43,3 tun odpadu.
Děkujeme, že s námi sbíráte a třídíte odpad.
Má to smysl. Třiďte odpad. 

Neskladný a nebezpečný odpad
Pro tento odpad je určen sběrný dvůr na Středisku bytového 

a místního hospodářství Velký Šenov, které sídlí na Šluknovské 
ulici č.p. 46. Odkládání odpadu je ZDARMA pro místní občany 
(pro podnikatele ne).

Nebezpečný odpad – barvy, baterie, zářivky, ledničky, mraz-
ničky, autobaterie, televize, použité oleje, ředidla, apod.

Léky se odkládají pouze v lékárnách.
Objemný odpad – nepoužitelný nábytek, koberce, linolea, 

pneumatiky, apod.

Sběrný dvůr je otevřen : 
každou sudou středu od 13,00 do 16,00 hodin
každou sudou sobotu od 8,30 do 11,30 hodin

V roce 2006 bylo odevzdáno občany města 7,36 tun nebez-
pečného odpadu,  117,2 tun objemného a ost. odpadu.

Prosíme občany města, aby objemný a nebezpečný  odpad 
odkládali  jen ve sběrném dvoře, který je na tento odpad určen.

Stává se, že někteří občané odkládají (lednice, nábytek, 
apod.) do kontejneru u hřbitova, který je určen jen na odpad ze 
hřbitova. 

Občané města mají možnost využívat služeb Severočeských 
sběrných surovin, které sídlí na Šluknovské ulici mezi bývalou 
benzínovou čerpací stanicí a železniční zastávkou Velký Šenov. 
Kam mohou odevzdávat :

papír – smíšený, lepenku, noviny, časopisy. Železo – plech, 
kupol, těžké druhy 16,17

barevné kovy – měď, mosaz, hliník, olovo, olovněné akumu-
látory, zinek, nerez, kabely hliník, kabely měď. Sklo

Za odevzdané suroviny dostanete výkupní cenu, kterou sta-
novuje sběrna.

Sběrné suroviny jsou otevřeny : 
pondělí od 14,00 do 16,30 hodin

středa od 8,00 do 11,00 hodin
pátek od 14,00 do 16,30 hodin
sobota od 8,00 do 11,00 hodin 

V roce 2006 bylo odevzdáno ve Sběrných surovinách 301 tun 
kovů a 5,46 tun papíru. Severočeské sběrné suroviny jsou na zá-
kladě smlouvy č. 5/2003 zahrnuty do systému města, získávají 
za sběr kovů a papíru  1/2 získaných prostředků města za zpět-
ný odběr a recyklaci využitelných komodit od firmy EKO-KOM 
a.s.

odbor VaŽPM

Agentura Pondělí
děkuje za podporu

Půjčku v celkové výši 750 tisíc Kč po dobu 20-ti měsíců po-
skytli zastupitelé měst Rumburk, Šluknov a Jiříkov občanskému 
sdružení Agentura Pondělí na realizaci projektu „Chceme žít a 
pracovat jako vy…“ 

„Agentura Pondělí získala na tento projekt částku 2,8 mil. 
Kč z prostředků Evropské unie a Krajského úřadu v Ústí nad 
Labem čerpanou v rámci Společného regionálního operačního 
programu. Jedinou nevýhodou tohoto programu je podmínka 
tzv. předfinancování, to znamená, že my jako nezisková organi-
zace musíme mít na alespoň první etapu z celkových třech vlastní 
prostředky a teprve po jejich utracení a vyúčtování je dostaneme 
proplacené. Těžko bychom dávali z vlastních zdrojů dohromady 
tak velkou částku, oslovili jsme tedy zástupce měst Rumburk, 
Šluknov, Jiříkov, Krásná Lípa a Varnsdorf a požádali je o pomoc 
v poskytnutí bezúročné půjčky. Města Rumburk, Šluknov a Jiří-
kov nám vyšla vstříc a potřebné finance nám zapůjčila. Díky nim 
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tedy můžeme realizovat náš projekt. Chceme jim i touto formou 
poděkovat za vstřícnost a podporu.“ sděluje Monika Lampová, 
vedoucí agentury.  

     Projekt „Chceme žít a pracovat jako vy…“ zahrnuje sociální 
a pracovní rehabilitaci, podporované zaměstnávání a volnoča-
sové aktivity, např. plavání, taneční kurzy, pobyty na neznámém 
místě, návštěvy kina, divadla, apod., pro klienty s postižením 
mentálním, smyslovým, tělesným i duševním v dospělém věku. 
Od minulého roku v agentuře 2 x týdně funguje i stacionář Josí-
fek určený dětem s postižením. Více informací lze získat na tel. 
čísle 412 334 046 nebo na www.agenturapondeli.cz. 

Občanské sdružení Agentura Pondělí Šluknov nabízí pora-
denství, pracovní asistenci a sociální rehabilitaci osobám se spe-
cifickými potřebami. Posláním agentury je poskytovat podporu 
pro kvalitní život lidí, kteří jsou společensky znevýhodněni. 

Kontakt: 
Kamila Staňková, tel.: 724 241 794, 

stankova@agenturapondeli.cz

Křídlatka
Zákon č. 114/1992 Sb., §5, odst. 4.:

„Geograficky nepůvodní druh rostliny nebo živočicha je 
druh, který není součástí přirozených společenstev určitého re-
gionu“.

Z četného seznamu v obci se vyskytujících jsem vybral 2 vel-
mi významné a nebezpečné (rody Zlatobýlu Solidago sp. dnes 
nezmiňuji) . Jejich škodlivost spočívá ve veliké rozmnožovací 
schopnosti, úpornosti jejich likvidace a ve vysoké konkurence-
schopnosti. Nemilosrdně a agresivně vytlačují všechny původní 
rostliny.

1. Netýkavka žláznatá
IMPATIENS GLANDULIFERA,   nápadný druh, pocháze-

jící ze subtropických oblastí Indie. Je to druh, provázející vodní 
toky a tak si ho lidé vysazují pro krásné květy.

2. Křídlatka japonská REYNOUTRIA JA-
PONICA 

a její kříženci je velmi úspěšný invazní druh , pochází z vý-
chodní Asie. V Evropě je pěstován od roku 1825. Rozšířil se 
podél toků, cest a lesních pěšin na většině území Čech a jeho 
porosty vytlačují přirozenou pobřežní vegetaci, je častý v okolí 
lidských sídel a rekreačních objektů. Dosahuje výšky až přes 2 
m a oddenky jsou velmi hluboké a vitální. Ze všech druhů je nej-
nebezpečnější.

 Kromě ukončení záměrného pěstování je nutné, aby všichni 
vlastníci  pozemků zahájili boj s těmito druhy, nejlépe zameze-
ním dalšího kvetení a jejich opakovaným vykopáváním. Che-
mická likvidace je málo účinná i neekologická.

V příloze přikládám mapu výskytu křídlatky , na jejímž vy-
hotovení se podíleli žáci 8. a 9. ročníku předmětu cvičení z příro-
dopisu.  Výskyt je uveden v m2 na daném místě. 

Mgr. Václav Dibelka
Za komisi VaŽP rady města Velký Šenov

příloha



V únoru oslavili svá životní jubilea:
80 let – p. Zdeňka Šenová

76 let – p. Božena Křížová

70 let – p. Hana Svobodová

77 let – p. Dorota Müllerová

84 let – p. Marie Hladíková

65 let – p. Edith Hepová

77 let – p. Annalies Bőhmová

71 let – p. Jarmil Makovský

87 let – p. Elfrýda Locková

70 let – p. Josef Fík

75 let – p. Ladislav Kotiš

73 let – p. Josef Filip

72 let – p. Josef Bartoň

65 let – p. Marie Páníková

80 let – p. Růžena Kubová

86 let – p. Hildegard Nidecká

Oslavencům srdečně blahopřejeme

Na společnou cestu životem se  vydali:
Milan Skukálek a Gabriela Doležálková

Navždy nás opustil :
Jiří Šťastný

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast

Žádáme občany, pokud nechtějí být uvedeni ve Společenské kroni-
ce, aby toto své rozhodnutí oznámili na matrice MěÚ ve Velkém Šenově. 
Děkujeme.

Přejeme vše nejlepší do dalšího společného života

Narodily se :
Aneta Grečmalová

Zuzana Grečmalová

Přejeme mnoho štěstí a radosti
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S P O L E Č E N S K Á  K R O N I K A

Počasí před 20-ti lety
Ú n o r

Druhý měsíc v kalendáři 
spojuje prý původ svého jména 
se slovem nořiti. Nejde však o 
noření ve vodě, ale ve vysoké 
sněhové pokrývce. Ne nadar-
mo stará moudrost praví, že … 
„únor bílý, pole sílí“. O první 
dekádě se však pole neposílila, 
protože už na Vandin svátek 
večer došlo k oblevě. Teploty už 
před tímto dnem byly mírnější, 

takže na Hromnice, 2. února, si 
klidně skřivánek mohl vrznout, 
aniž by byl tentokrát nucen 
zmrznout. Jestli v tomto bodě 
stará pranostika měla pravdu, 
nevíme, neboť je to již dvacet 
let. 7. února začalo pršet a tyto 
krátké přeháňky trvaly až do I. 
dne II. dekády. Rtuť se postup-
ně posouvala k nule a od 8. 2. se 
nad tento bod mrazu vyšvihla. 

Poděkování za pomoc
Chtěla bych touto cestou poděkovat panu T. Sudovi za jeho 

pomoc po mém pádu na cestě, před DPS a odvedení zpět.
     

Balounová

Další dny ukazoval teploměr 
většinou hodnotu +3°C. Druhá 
část února byla suchá, pršelo 
jen patnáctého večer a šestnác-
tého ráno. Co se teplot týče, 
do patnáctého února se držely 
mírně nad bodem mrazu. 16. 
února ráno sice rtuť klesla pod 
nulu, ale opět mírně, „nejhlubší 
propad“ byl zaznamenán osm-
náctého ráno, kdy to bylo o tři 
stupně Celsia. Osmnáctého 
však začalo konečně opět sněžit 
a sníh padal s denními přestáv-
kami až do předposledního dne 
měsíce. Celkem v únoru na-
padlo 13,5 cm bílé pohádky. Dá 
se říci, že poslední dekáda přece 
jen pole posílila. A vzhledem k 
nižším teplotám patrně svatý 
Matěj, jeden z Ježíšových učed-
níků, svou sekeru, kvůli níž se 
stal patronem tesařů či řezníků 

a kterou podle staré moudrosti 
… „ledy láme“, někam zastrčil. 
Je možné také, že ji ani nepotře-
boval, protože sekera na tak sla-
bý led byla celkem zbytečná.

Ani vítr nebyl příliš zlý. Jen 
sedmého večer vál nad výběž-
kem silný vítr o síle šesti stup-
ňů Beaufortovy stupnice, což 
znamená, že mohl nejvýše po-
hybovat slabšími stromy. Když 
doplníme, že pětkrát se „pře-
hnal“ nad Šenovem poměrně 
čerstvý vítr o síle 4°B, jenž do-
káže tak trochu rozhoupat slabé 
větve bez listí, lze říci, že to by 
bylo všechno tak o jeho hospo-
dářství. Je také možné, že zuřil 
někde jinde.

Miroslav Kabeláč

Počasí před 20-ti lety
B ř e z e n

„Březen - za kamna vlezem“ 
říkávalo se dříve. Ačkoli jde o 
první jarní měsíc, staří Čechové 
v tomto punktu měli, alespoň, 
co se týče roku 1987, naprostou 
pravdu. Od prvního do 23 břez-
na ráno rtuť ne a ne vystoupit 
nad bod mrazu. Během první 
dekády se držela jako klíště 
hodnoty – 10°C, plus, či minus. 
Ale byly i nižší hodnoty, např. 
nejchladnější bylo ráno třetího, 
kdy se obyvatelé Šenova probu-
dili do – 16°C a o dva dny pozdě-
ji byla naměřena hodnota jen o 
půl stupně vyšší!

Podobně, co se teplotního 
stavu týče, vyšla  také i dekáda 
druhá, a teploty byly někdy do-
konce  ještě nižší. Už jedenácté-
ho března ráno ukázal teploměr 
hodnotu – 15°C a zdálo se že 
tato část března bude ještě stu-
denější. Dvanáctého ráno, na 
svatého Řehoře, kdy prý čáp letí 
přes moře a prý hloupý sedlák, 
který neoře, klesla rtuť ještě o 
jeden stupeň níže, jako by spíše 
potvrzovala zdání, že zima bude 
ještě horší, že stará pranosti-
ka se mýlí, avšak už odpoledně 
klidně mohl sedlák, pardon 
traktorista státních statků, na 
to pole vyjet, neboť sloupec rtuti 
stoupl až o deset stupňů, takže 

stará moudrost se příliš nemý-
lila. Třináctého to bylo ráno o 
kapánek, tedy o jeden stupeň 
Celsia ještě studenější než ranní 
hodiny předešlého dne, ale opět 
rtuťový sloupec stoupl dokonce 
o třináct stupňů, takže orat se 
opět dalo. A pak už teploměr 
ráno dělal jenom radost, proto-
že rtuť se držela od šestnáctého 
ráno i odpoledne těsně pod nu-
lou. Jestli Matěj svoji širočinu 
někam zastrčil, dá se říci, že 
další svatý, jenž ledy láme, svatý 
Josef, pěstoun malého Ježíška, 
mohl učinit také tak, jelikož 19. 
března 1987 sice ráno na teplo-
měru bylo možné přečíst – 2°C, 
odpoledne to bylo dokonce o 
půl stupně lepší, tak k čemu ši-
ročina led, který sám už začínal 
praskat. Dokonce osmnáctého 
března odpoledne v jakési před-
zvěsti jara rtuťový sloupec po-
prvé vylezl dva stupně nad bod 
mrazu. 19. 3. to bylo znovu ještě 
dva stupně pod nulou, ale jaro 
už se do Šenova nezadržitelně 
blížilo.          

Od 21. března 1987 se od-
poledne rtuť stěhovala již o dva 
stupně pravidelně nad nulu. Od 
24. 3. to bylo už jak ráno, tak od-
poledne. Je zajímavé, že během 
poslední dekády ještě v posled-
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Karl   Bernert
Podstávkové domy

2. 7.  v e    v z h l e d u     v e s n i c e     
a     m ě s t a     k d y s i     a      d n e s

Vesnice v oblastech, kde je 
dnes nejrozšířenější zástavba 
z těchto domů, se stavěly pře-
vážně buď podle slovanského 
způsobu jako tzv. „okrouhli-
ce“, nebo jako německé uliční 
vesnice. V horské části, tedy 
přibližně na jih od linie Budyšín 
– Löbau /srbsky Lubij/ - Görlitz 
/Zhořelec/ a na sever od linie 
Nový Bor – Jablonné v Podješ-
tědí jsou uliční vesnice často 
roztažené. Byly založeny větši-
nou jako lesní lánové vsi v době 
kolonizace. Také se můžeme 
setkat se smíšenými formami, 
rozptýlenými osadami, shlou-
čenými vesnicemi nebo pláno-
vanými exulantskými osadami 
jako např. Walddorf na jižním 
svahu Kottmaru. 

    Dojem z toho, jak celko-
vě vypadala vesnice, v níž byly 
téměř jen tyto domy, v dnešní 
době nelze získat. I dům, jenž 
udržují ve skansenu v Lehdě 
ve Spreewaldu, se dá jen velmi 
špatně srovnat s domem dří-
vější vesnice, protože v tako-
vém skansenu domy nepatří ke 
skutečné vesnici, nýbrž slouží 
v krajině bez obyvatel jen jako 
prohlídkové objekty. V někte-
rých místech je sice ještě mnoho 
podstávkových domů, jen zříd-
ka mezi nimi  nestojí jiné objek-
ty. Jsou také vesnice vystavěné 
na nivách /např. Velký Šenov/ 
naše město/. Některá místa, 
např. Dittelsdorf, Waltersdorf, 
Großschönau nebo Obercun-

nersdorf, mají ve svých částech 
ještě uzavřené řazení nebo na-
kupení podstávkových staveb. 
Tady můžeme nejspíše pocítit 
dojem z dřívější vesnice.

Zatímco u selských domů 
nebo obydlí některých chudších 
tkalců kontrastovaly přirozené 
barvy stárnoucího dřeva s bí-
lým, nebo modrým vápenným 
nátěrem, byla většina tkalcov-
ských domů barevnější. Fakto-
ři dávali v 19. století přednost 
zčásti barvám, jež měly nazna-
čovat vzhled stavebního kame-
ne. Slaměné a šindelové střechy 
doplňovaly tehdejší barevné 
spektrum. K tomu je třeba ješ-
tě připomenout, že před užitím 
břidlice byla vidět – vyjma čás-
ti obložení – až na už původně 
omítnutá místa všechna hráz-
dění. Později přibývají nám 
dnes důvěrné barvy taškových 
a břidlicových střech, stěn oblo-
žených břidlicí, vzorů a obrazů 
taktéž v břidlicovém provedení 
a nakonec nátěrů z olejových 
barev. S barvami bychom se teh-
dy setkali od jara do podzimu, 
ba i ten nejchudší domkář měl 
několik květin v předzahrádce, 
při nejmenším na okenním pa-
rapetu.

K vesnici vedle podstávko-
vých domů náleží také kostel, 
často s farou, zdí obehnaným 
hřbitovem, půvabným stromo-
vím, nebo se zvláštním vcho-
dem. Dalšími důležitými body 
jsou vesnický rybník nebo po-

ních dvou dnech v ranních ho-
dinách  sloupec rtuti klesl pod 
bod mrazu, poslední den to bylo 
dokonce – 3,5°C, ale to již byly 
jen poslední záchvěvy vlády 
paní Zimy. 

Během prvních dvou dekád, 
bylo to přece ještě v zimě, dost 
sněžilo. Celkem napadlo v tom-
to měsíci 33 cm., druhá dekáda 
byla v tomto směru bohatší o 
dva centimetry. Jeden centime-
tr spadl ještě během I. jarního 
dne, ale třetí část měsíce byla už 

ve znamení deště, celkem bylo 
naměřeno 25 mm dešťových 
srážek.

Do těchto změn v počasí 
prakticky vítr nezasáhl. Dva-
krát navštívil tuto oblast větří 
poměrně čerstvý o síle čtyř 
stupňů Beaufortovy stupnice a 
18. března se dokonce nad Še-
novem „přehnal“ vítr silný o síle 
6°B, jinak šlo neškodný vánek, 
nebo o bezvětří. 

Miroslav Kabeláč

tok, eventuálně se zábradlím, 
řeka, mlýnský náhon, ojedinělé 
stromy v místě nebo u domu, 
výběžek lesa nebo svažitý ko-
pec, živé ploty, pumpy, stud-
ny, často se stříškami, přívody 
vody, eventuálně i podzemní 
sklepy, křižovatky cest, příkré 
přístupy do domů stojících na 
svahu nebo klenutý most s jeho 
často půvabným zábradlím ve 
směru hlavní cesty nebo sou-
kromý můstek s přístupem na 
pozemek, větrné nebo vodní 
mlýny a společné pece. Ojedi-
nělé stromy u domu, se kterými 
se můžeme i ještě dnes často 
setkat, plnily většinou funkce 
bleskosvodů. Stávalo se, že byly 
i úředně zapsány. V části osady 
Lindenberg u Oppachu připo-
míná např. tyto doby jméno ves-
ničky /Lipový vrch – pozn. pře-
kl./. Ochranná opatření proti 
požáru zapříčinila, že podstáv-
kové domy ve volných rozptýle-
ných osadách, nebo řadách byly 
převážně stavěny v odstupech, 
jež ovlivňovaly obrazy míst vy-
sokou zelení, ale také bez příliš 
vysokých vjezdů.

Již v roce 1840 dosahova-
ly řetězce daleko roztažených 
osad téměř 20 km délky.  Tento 
závěr, ke kterému došel R. An-
der  a jenž se vztahuje k jižní 
části Horní Lužice, může být 
rozšířen i na oblast ležící na jih 
od Lužických hor. Místa, jejichž 
odlehlé části jsou od sebe vzdá-
leny přes 5 km i více, nejsou vů-
bec vzácná.

Zvláštní význam mělo i to, 
že od konce 18. století v důsled-
ku stoupajícího nárůstu obyva-
telstva se staly aktuálními spe-
ciální otázky obytného prostoru 
v tomto regionu. Protože už ne-
mohla být patrně rozšiřována 
místní zástavba, byli lidé často 
nuceni domy o patro zvyšovat. 
To činili také i domkáři. Aby si 
zvýšili své příjmy, přijímali vět-
šinou do podnájmu nádeníky. 
V zemědělských oblastech do-
chází ke zlepšení životní situa-
ce výměnkářů, … Výměnky se 
umisťovaly  ve vystavěných ko-
morách horního patra, v samo-
statných bytech, v přístavbách 
nebo dokonce v domcích výluč-
ně připravených pro výměnká-
ře.Ty posledně jmenované byly 

většinou postaveny také jako 
podstávkové. 

O podstávkových domech v 
obrazu města poznamenává R. 
Ander, že ačkoli existují jen ješ-
tě zbytky, musíme přihlédnout 
k tomu, že v Schirgiswalde, 
Neusalza a Bernstadtu před r. 
1700 stály převážně podstáv-
kové domy, jež někdy tvořily 
souvislou řadu s podloubím a 
roubenými světnicemi. Jeden z 
kronikářů města Neusalza po-
znamenává, že v roce 1714 byl 
postaven první kamenný obyt-
ný dům. Od roku 1670 bylo zde 
již kolem devadesáti obytných 
domů a dá se předpokládat, 
že všechny byly s podstávkou. 
Stará vyobrazení ukazují typic-
ké domy s podstávkami, dělené 
na tři zóny, napříč otevřené, 
ale také městské štítové domy, 
kde štíty jsou zhotoveny způ-
sobem typickým pro podstáv-
kové stavby. Také první domy 
v Ochranově / něm.Herrnhut/  
od roku 1727 byly podstávkové 
…“ /osadou Neusalza je myš-
leno exulantské sídlo tvořící 
část dnešního města Neusalza 
– Spremberg./  /1/ / 

Že tyto domy hrály popřípa-
dě ještě mohou hrát významnou 
roli v tváři města, je ještě dnes 
viditelné v několika případech: 
např. ve městě Liberec se ně-
kolik těchto domů zachovalo ve 
Větrné ulici. Srovnání s příklady 
z Schirgiswalde nebo Hirschfel-
de dají možnost odhalit kouzlo, 
jímž působí náměstí, jež bylo na 
všech stranách tak zastavěno. V 
Liberci stojí bezprostředně ved-
le novostavby kulturního paláce 
jako jediný zachovaný podstáv-
kový dům pozůstávající z řady 
takových stavení, jenž dokazu-
je, že také ve městech byly ojedi-
něle stojící podstávkové domy.

Všem těm, kteří chtějí po-
znat tento dům z vlastního 
pohledu a v co nejkratší době, 
budiž nabídnuta jako malý pro-
gram cesta do čtyř míst vzdá-
lených od sebe přibližně 25 
km: Dittelsdorf /u Hirschfelde/ 
nabízí na několika místech re-
lativně malé osady ještě velmi 
dobrý přehled staveb se spoje-
ným patrem, zároveň vedle nich 
můžeme vidět i domy s patrem 
odděleným. Obercunnersdorf 
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ČERTŮV   PŘÍKOP
Bylo zrovna suché léto, když 

Pumpot pracoval v kozelickém 
mlýně: jak byly týdny dlouhé, na 
nebi se neobjevil ani mráček, do-
konce listí na stromech zežlout-
lo a studny nebyly už schopny 
dát jedinou kapku. Voda se mu-
sila pro mnoho domů donášet z 
velké dálky a ještě se na ni pohlí-
želo nevraživě. Ani mlýnský ná-
hon se nemohl vodou pochlubit, 
takže ustal klapot mlýnského 
kola. V tomto čase zaklepal na 
dveře mlýna krajánek, jenž hle-
dal práci.

„Hm“, řekl mlynář, „to jste 
přišel v pravý čas. My nemáme 
ani práci pro Martina, mého 
mleče. Ten má už volno od té 
chvíle, kdy vstane. Tady to ne-
stojí ani za fajfku tabáku. Raději 

se pohlédněte po něčem lep-
ším.“

V tom se objevila mlynářova 
dcera, velmi hezká dívka, a van-
drovník povídá: „Tak vodu ne-
máte. To je zlé. Věděl bych však, 
jak tomu odpomoci, pane otče.“

„Tak?“ odpověděl mlynář, 
„co, tak to bych rád viděl, jak to 
chcete vyvést.“

„To je moje starost! Já ob-
starám mlýnu vodu, ale za jedné 
podmínky!“

„A ta by byla?“ zeptal se pan 
otec.

„Je to vaše dcerka, která 
venku pracuje?“

„Ano!“
„Tu chci za ženu!“
„Hm! A jinak už nic?“
„Zůstane při tom! Vy mi 

/částečně také Niedercunner-
sdorf/ v okrese Löbau před-
stavuje mimořádně hustou zá-
stavbu podstávkových domů v 
přibližné délce dvou kilometrů. 
Jde převážně o domy, jež necha-
li postavit a užívali tkalci. Na 
několika místech jsou domy na 
sebe tak natlačené, že člověku 
se zdá, že jde o uzavřenou zá-
stavbu. Kromě toho jsou nápad-
né v místě ještě příkladné břid-
licové obklady, někdy sahající 
až k zemi, ačkoli nejde právě o 
ty nejkrásnější. Jako třetí obec s 
bohatou podstávkovou výstav-
bou je Waltersdorf v Žitavském 
pohoří, především jde o horní 
část obce. Zde se můžeme setkat  
vedle zvláště nápadného sou-
ladu zástavby s okolní krajinou 
také s nápadně krásnými domy, 
nebo detaily, zvláště s dveřními 
ostěními. Nádherná podstávko-
vá stavení můžeme najít podél 
říčky v Großschönau, přede-
vším v blízkosti Damaškového 
muzea. Tady snadno najdeme i 
domy faktorské.

Ale doporučili bychom i ná-
vštěvu muzea v Sohlandě nebo v 
„jezdeckém domě“ v Neusalza - 
Sprembergu, jež nám poskytne 
potřebné poznatky, pokud jde o 
tuto stavební technologii. To se 
týká ovšem i skansenu v Lehde, 
rolnického muzea v Landwüstu 
nebo Dlaskova statku v Dolán-

kách u Turnova, podobně také 
vesnické rychty v Kravařích 
s vynikající muzejní ukázkou 
podstávkového stavebního způ-
sobu.

Místa s bohatou podstáv-
kovou výstavbou jsou podle 
jejich polohy /od východu k 
západu/ v Sasku: osada Ro-
senthal – Hirschfelde, zčásti 
samotné Hirschfelde, Dittel-
sdorf, Oberseifersdorf, Bert-
sdorf, Jonsdorf, Waltersdorf, 
Großschönau, Niederoderwitz 
a Oberoderwitz, Obercunner-
sdorf a Niedercunnersdorf, 
Eibau, Ebersbach, Cunewal-
de, osada Neuschirgiswalde - 
Schirgiswalde a zčásti samotné 
Schirgiswalde, Weifa, Wehr-
sdorf, Hinterhermsdorf. V Pol-
sku bychom mohli při nejmen-
ším jmenovat město Bogatynia, 
a co se týče České republiky, lze 
od východu západním směrem  
jmenovat tato místa: Višňová 
s osadou Víska, Vítkov, osada 
Chrastavy, jižně od Chrastavy 
položené Kryštofovo Údolí s 
velmi krásným okolím, Příšovi-
ce, Modřišice u Turnova a řada 
obcí ve Šluknovském výběžku, 
počínaje Dolním Podlužím, 
Rybništěm na západě Dolní 
Poustevnou konče.

Miroslav Kabeláč

dáte děvče a pak do prvního ko-
houtího zakokrhání budete mít 
dost a dost vody pro všechny 
časy. Nedostanu-li dceru, může 
váš mlýn lehnout popelem a 
vám zůstanou jen ruiny!“

„Hm“, nedůvěřoval mlynář, 
škrábaje se za uchem, „vodu do 
rána a do prvního kohoutího za-
kokrhání?“

„Jak jsem řekl, do prvního 
kohoutího zakokrhání, bude 
moje práce hotova a děvče bude 
moje. Jste pro?“

„Tak platí, tady je má ruka!“ 
souhlasil mlynář. Po té cizí mly-
nářský tovaryš odešel.

Ale mlynář příliš šťastný 
nebyl. Upřeně zíral před sebe 
a běhal po svém pozemku sem 
a tam, a když viděl svou dceru, 
dostal prudké výčitky svědomí. 
Sám vypadal velmi uboze. Ve-
čer zavolal svou dceru Emilku a 
Pumpota k sobě a vyprávěl jim, 
co se mu přihodilo a co tomu 
cizímu tovaryšovi slíbil. Dívce 
prudce vytryskly slzy a už se 
nemohla uklidnit, neboť nemě-
la na světě nikoho raději než 
Martina, tedy Pumpota. Ten se   
zeptal mlynáře: „Není vám líto, 
pane otče, že jste na tu smlouvu 
přistoupil?“

Mlynář připustil, že ta věc 
určitě poctivá není. Tak nutně 
potřeboval mlýn pomoc, ale 
podle církevního pořádku to 
nemohlo být.

V noci ve mlýně nikdo ani 
oka nezahmouřil. Všichni seděli 
společně ve světnici a očekávali, 
co se bude dít. Najednou se jim 
zdálo, jako by v dáli byl slyšet 
obrovský rachot. Když se za-
poslouchali do tmy, pochopili, 
že hluk přichází ze zemských 
hlubin.

„To už jsem si dříve myslil“, 
řekl tiše Pumpot mlynáři, aby 
Ema nic nemohla slyšet, „ďábel 
proráží sem od Labe příkop!“ 
Tu se mlynáři obličej zbarvil 
tak, že připomínal jeho žitnou 
mouku. Snažil se pohladit svou 
dceru po hlavě, ale jeho ruka se 
přitom třásla. 

Emilie se vrhla na desku 
stolu a hořce plakala.

Rachot byl stále hlasitější a 
přicházel blíže a blíže. Mlynář se 
přitom díval na své „švarcvald-
ky“, jejichž kyvadlo se pohybo-

valo tak klidně a rovnoměrně a 
jejichž ručička se pokojně posu-
novala jako vždy, jako by vůbec 
o nic nešlo.

Hluk byl stále více slyšitelný, 
čerti už daleko nemohli být. Bez 
ustání si kozelický mlynář utíral 
pot z čela. Mohlo být tři čtvrtě 
na tři, když Pumpot navrhl: „No 
pojďte, půjdeme ven, abychom 
viděli, jak jsou s tím daleko!“ 
Potácivým krokem, jenž Emilie 
nemohla přenést přes srdce, vy-
šel mlynář za svým tovaryšem.

V noci venku byl hluk slyšet 
ještě strašidelněji než ve světni-
ci.

Tu Pumpot zašel do kurníku 
a tam dlaní udeřil do kožichu. 
Zaznělo to, jako kdyby kohout 
zatřepal křídly. Mlynář sebou 
trhl, stejně také jeho dcera 
uvnitř, když zaslechli to známé 
„kikiriki“. A u slepic je to jako u 
lidí, začne jeden a druzí se při-
dají. „Kikiriki! Kikiriki!“ kokr-
halo to v celých Kozelicích a ve 
vesnicích v celém okolí. 

Strašidelný hluk náhle ustal. 
Krátkou dobu bylo slyšet ještě 
jenom vřeštění, hvízdání,  huče-
ní, ba i ošklivé kletby přitom za-
zněly. Pak ale všechno skončilo 
a kolem se rozhostilo naprosté 
ticho.

„Nu a teď jde zpátky na 
hnízdo.“ usmívaje se řekl Pum-
pot svému zaměstnavateli a 
dodal: „Ale nepodařilo se mu to 
zcela dokončit, tomu dobráko-
vi, tomu ďáblovi.“

V tu chvíli se vrhl mlynář 
svému mleči kolem krku a uštěd-
řil mu z velké radosti mlaskavou 
hubičku: „Dobře tak, ale řekni 
raději Emilce, ať ti stejným způ-
sobem poděkuje.“

Emilie nechtěla vůbec věřit, 
že už všechno skončilo, že je po 
všem, a když to všechno koneč-
ně pochopila, nepotřebovala 
žádnou otcovu radu a rovnou se 
zavěsila Pumpotovi kolem krku. 
I kohout dostal dva tucty dešťo-
vek, neboť jemu kolem krku – to 
dá rozum – padnout nemohla.

Příštího rána šplouchala ve-
sele v mlýnském náhonu voda, 
ačkoli slíbenou práci se čertovi 
dokončit nepodařilo.

Miroslav Kabeláč
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158

Víte, kdo je za dveřmi?

NEBUĎTE DŮVĚŘIVÍ
NEVPOUŠTĚJTE NIKOHO CIZÍHO DO DOMU ANI DO 

BYTU
POKUD MÁTE PODEZŘENÍ, ŽE SE VÁM PO DOMĚ PO-
TULUJÍ PODEZŘELÍ LIDÉ? VYTOČTE BEZPLATNOU 

LINKU TÍSŇOVÉHO VOLÁNÍ
POLICIE ČR 158

RADÍ SENIORŮM
Neotvírejte automaticky dveře!

Než otevřete, podívejte se kukátkem!
Pořiďte si pojistný řetízek na dveře!

Je levný a zvýší Vaše bezpečí!
Do bytu nechte vstoupit jen osoby, které dobře znáte!

Cizí lidi nikdy nepouštějte do bytu!
Pracovník provádějící odpočet elektřiny, plynu či výplatu dů-

chodu musí být předem ohlášen!
Každý takový pracovník je povinen se prokázat příslušným 

průkazem!

Z policejního deníku
OOP Velký Šenov

Od počátku nového roku do konce měsíce ledna řešili poli-
cisté z obvodního oddělení Velký Šenov 19 trestných činů a 18 
přestupků, přičemž 6 trestných činů a 3 přestupky byly spá-
chány v katastru obce Velký Šenov

K trestným činům:

■ Dne  2.1.2007  byly zahájeny úkony trestního řízení ve 
věci vydírání a nedovoleného ozbrojování, ze kterých je pode-
zřelý mladý muž z Velkého Šenova. Věc původně řešili policisté z 
OOP Velký Šenov a následně byla převzata pracovníky kriminál-
ní policie z Rumburku. Muži nebyl doposud obviněn z uvedených 
trestných činů, v případě prokázání viny mu hrozí trest ve výši 
jednoho až tří let vězení.

■ Doposud neznámý pachatel se vloupal do rekreační cha-
ty ve Velkém Šenově, ze které odcizil elektroniku a tím majiteli 
způsobil škodu ve výši 5499,-Kč. Pachatel se svým jednáním do-
pustil trestných činů porušování domovní svobody dle § 238/1,2 
a krádeže dle § 247/1 b) trestního zákona.

■ V současné době je v šetření případ krádeže motoro-
vé pily a sbíjecího kladiva z garáže, která je součástí rodinného 
domu muže z Velkého Šenova. Krádeží byla poškozenému způ-
sobena škoda ve výši 12500,-Kč. Pachatel se svým jednáním do-
pustil trestného činu krádeže dle § 247/1 a) tr. zákona, za který 
mu hrozí trest odnětí svobody až na dvě léta, nebo peněžitý trest.

■ V šetření je i případ podvodu, kterého se měl dopustit 28 
letý muž, který přislíbil doposud 8 zjištěným poškozeným mon-
táž rolet do oken jejich bytů panelového domu ve Velkém Šenově. 

Muž od poškozených vybral na montáž rolet zálohy, které použil 
pro vlastní účely a na montáž rolet se vykašlal.

K přestupkům:

■ V katastru obce Velký Šenov byly spáchány 3 přestupky, 
přičemž jeden přestupek se týkal narušení občanského soužití, 
dle § 49/1 c) zák. č. 200/90 Sb., kdy tato věc byla oznámena pře-
stupkové komisi na MěÚ Šluknov k projednání. Ve druhém přípa-
dě se jedná o přestupek proti majetku dle § 50/1 a) zák. č. 200/90 
Sb., kdy doposud neznámý pachatel poškodil dveře unimobuňky 
pionýrského tábora na Janovce. A ve třetím případě řídil řidič mo-
torové vozidlo bez dokladu pojištění odpovědnosti za škody způ-
sobené provozem vozidla. Tento přestupek byl oznámen na MěÚ 
Rumburk, odbor civilně a dopravně správní k projednání.

254/2001 Sb. ZÁKON 
ze dne 28. června 2001 o vodách a o změně 
některých zákonů (vodní zákon) vč. novel:

..... podrobnější informace a tiskopisy dostanete na Mú. Více 
informací lze získat na bezplatné informační lince ministerstva 
zemědělství  800 101 197 a na internetových stránkách www.
zanikpovoleni.cz

Povolení k přímému odběru podzemních nebo povrchových 
vod se může dotýkat např. následujících subjektů: 
• drobných živnostníků – zahradnictví, myčky, čištění ulice 
apod. 
• fyzické osoby v zemědělských usedlostech  – dobytek, chov  
 drobného zvířectva, zalévání, mytí apod. 
• zemědělců – zavlažování, napájení zvířat 
• rybníkářů – odběr vody pro napouštění rybníků, sádek, 
 líhní, vodních nádrží 
• provozovatelů veřejných koupališť (napouštění) 
• provozovatelů lyžařských areálů (zasněžování = výroba 
 sněhu vodními děly) 
• fyzických osob – odběr podzemní vody (pitné či užitkové 
 účely); odběr povrchové vody (zalévání, WC, apod.) 
• a dalších. 

 Ten, kdo odebírá povrchovou nebo podzemní vodu bez 
příslušného povolení, vystavuje se  pokutě , která může činit 
v případě: fyzické osoby až 50 000 Kč právnické osoby nebo 
fyzické osoby podnikající až 10 000 000 Kč 

Ke dni 1. ledna 2008 zanikne platnost těch povolení k odběru 
povrchových nebo podzemních vod, která byla vydána a nabyla 
právní moci do 31. prosince 2001.

Povolení vydaná od 1. ledna 2002 platí i nadále.

Co je třeba udělat 
Odebíráte-li vodu ze studny: 
a) odběr podzemní vody ze studny vybudované před 1.1.1955 

se považuje za povolený. Pokud slouží, podle prohlášení odbě-
ratele, k individuálnímu zásobování domácnosti pitnou vodou 
(tzn. např. k vaření, splachování WC, zalévání zahrady, mytí vo-
zidla, napájení zvířat apod.), považuje se odběr za povolený i po 
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Zastupitelstvo města ve Velkém Šenově, ve 
smyslu Opatření města č. 1/2006 vyhlašuje

Půjčka je určena vlastníkům obytných domů na obnovu fasá-
dy, střechy, komínů, zateplení, ekologického vytápění, sociální-
ho zařízení, izolace proti vodě, domovní vodovodní a kanalizační 
přípojky apod., úročená 4 %, splatnost půjčky max. 5 let.

Podrobnosti najdete na formuláři „Žádost o poskytnutí 
půjčky z „FONDU ROZVOJE BYDLENÍ A ŽP“ na území měs-
ta Velký Šenov“, který obdržíte na ekonomickém odboru nebo 
na odboru VaŽPM. Žádost se podává výhradně na formulářích 
Městského úřadu.

Tyto půjčky je možné využít i na kanalizační přípojky.

V Ý B Ě R O V É  Ř Í Z E N Í
- 1. kolo - k poskytnutí půjčky z 
„Fondu rozvoje bydlení a ŽP“

pro rok 2007

AUTOBUSOVÁ DOPRAVA 
Od 4.2.07 došlo k radikální změně v autobusové dopravě,  o 

které rozhodl Krajský úřad Ústeckého kraje na základě žádosti 
dopravce ČSAD Semily a.s., který se stal vítězem ve výběrovém 
řízení a zajišťuje u nás autobus. dopravu již od minulého roku.

Od 4.2.07 došlo ke změnám linek – autobusových tratí.
Jezdí zde zatím 3 linky :

1) 512410 : Varnsdorf – Rumburk-Jiříkov-Šluknov-V.Šenov (kaž-
dý spoj jede přes Království a Jiříkov)
2) 512411 : Mikulášovice – V. Šenov – Šluknov – Rožany (spoje 
jedou přes Vilémov, Janovku, Císařský)
3) 512413 : Velký Šenov – Lobendava/Vilémov – D. Poustevna 
(přes vilémov jedou 2 spoje do D. Poustevny a 5 spojů  z D. Pous-
tevny do V. Šenova)

Od 4.3.2007 má být zřízena linka :
č. 670019 : Semily – Liberec – Varnsdorf-D. Poustevna 
- 1 spoj jede z D. Poustevny až do Semil přes Jablonec n/N, 
Železný Brod, druhý spoj končí v Liberci.
- 1 spoj jede ze Semil přes Turnov, Liberec do D. Poustevny.
- ostatní spoje jezdí na trati Rumburk – Liberec a zpět.

U spojů byla zavedena t.z. taktová doprava v pravidelných in-
tervalech. Došlo sice ke zvýšení počtu spojů , ale bez návaznosti 
na pracovní dobu, vyučovací dobu ve škole atd.

S Krajským úřadem ÚK jsme již několikrát jednali o úpravě 
jízdních řádů tak, aby byla zajištěna doprava do a ze zaměstnání, 
a to i u odpoledních směn, do naší spádové ZŠ pro děti z Vilémova 
a Lipové.

Žádáme také o přímý spoj do Děčína a krajského města Ústí 
nad Labem a to i v neděli odpoledne pro studenty odjíždějících na 
internáty.

Požadujeme také řešení problému se zatížením náměstí, kte-
rý vznikl křižováním autobusů a přestupem cestujících.

Některé změny se již podařilo prosadit, o dalších jednáme.
Budeme Vás informovat v příštím čísle, včetně přehledného 

soupisu platných odjezdů z V. Šenova, náměstí. 

1.1.2008 a o žádné nové povolení není třeba žádat. (platí i v místě 
rekreační chaty či chalupy).

Jak mám doložit, že studna byla vybudovaná 
před 1.1.1955? 

Může postačit např. i dokumentace ke stavbě, u které je stud-
na umístěna. Jako v každém jiném řízení je možné k provedení 
důkazů užít všech důkazních prostředků, které jsou vhodné ke 
zjištění stavu věci (tj. prokázání stáří studny) a které nejsou zís-
kány nebo provedeny v rozporu s právními předpisy. Jde např. o 
listiny či svědeckou výpověď.

b) Odebírat podzemní vodu ze studny vybudované po 
1.1.1955 lze pouze na základě platného povolení příslušného 
správního orgánu (vodoprávního úřadu). Pokud o vydání povo-
lení nebylo v minulosti požádáno, je nezbytné co nejdříve o vydá-
ní povolení požádat pověřený obecní úřad.  

Odebíráte-li vodu z potoka:
Pokud je k odběru povrchové vody využíváno zvláštní tech-

nické zařízení (např. čerpadlo, trkač apod.), pak je vždy třeba 
povolení příslušného pověřeného obecního úřadu (vodoprávní 
úřad), a to bez ohledu na množství odebrané vody. Stejně tak 
platí i pro vzdouvání (přehrazení)  a kumulaci vody. Obdobně 
pro chov živočichů za účelem podnikání.

K zachytávání dešťové vody do sudu na zalévání zahrady 
žádné povolení   nepotřebujete.

Poplatek se neplatí za skutečný odběr podzemní vody z 
jednoho vodního zdroje menší nebo rovný 6 000 m3 za ka-
lendářní rok nebo menší nebo rovný 500 m3 v každém měsí-
ci kalendářního roku, dále za odběry povolené k účelu získání 
tepelné energie, za odběry vody ke snížení znečištění podzem-
ních vod, za odběry vody ke snižování jejich hladiny a za odběry 
vody sloužící hydraulické ochraně podzemních vod před znečiš-
těním.

Za komisi VaŽP Mgr. Václav Dibelka

Termín podání žádosti o půjčku pro rok 2007 je dle rozhodnu-
tí ZM od 01.03.2007 do 31.03.2007.

Výběrové řízení organizuje Městský úřad ve Velkém Šenově.
Hodnotící komise VŘ provede výběr žádostí a konečné schvá-

lení půjček odsouhlasí Zastupitelstvo města na svém dalším nej-
bližším jednání.

Žádosti o půjčku adresujte doporučeně na Městský úřad Vel-
ký Šenov, Mírové náměstí 342, 407 78  VELKÝ ŠENOV nebo 
osobně předejte na ekonomickém odboru MěÚ.

Na žádosti podané před nebo po termínu výběrového řízení 
nebude brán zřetel.

Ve Velkém Šenově,dne 28.02.2007
Vyvěšeno dne 01.03.2007

Svěšeno dne 31.03.2007
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Městské divadlo Varnsdor f

PROGRAM NA BŘEZEN / DUBEN 2007

Úterý 6. března v 19.00 hod. 

- Ve velkém sále divadla - Skup. „C“ i volně   Vstupné: 170, 160, 150 Kč

Dave Freeman: 

■   POSTEL PLNÁ CIZINCŮ 
Herci ze seriálu Rodinná pouta tak, jak je neznáte. Ztřeštěná si-
tuační komedie o tom, co všechno se může stát, když si manželé 
vyjedou na dovolenou někam, kde si nezajistili ubytování... V režii 
Romana Štolpy hrají Dana Morávková nebo Zuzana Dřízhalová, 
Jan Révai nebo Zbyněk Fric, Hynek Čermák nebo Otto Kalus, Milo-
slav Mejzlík nebo René Přibyl, Martin Zounar nebo Roman Štolpa 
a další.

Neděle 18. března v 15.00 hod. 

- Ve velkém sále divadla - Skup. „B“ i volně              Vstupné: 40 Kč

Ťoupa a Kikulín zvou na rodinné představení:

■   PŘÍHODY FERDY MRAVENCE 
Veselá hudební pohádka Divadla AHA! podle knížky Ondřeje Se-
kory. Dobrodružné a humorné historky Ferdy Mravence a jeho 
kamarádů z broučičího světa. Inscenace se svěží muzikou a pís-
ničkami, legrací a také poznáním, že přátelství a pomocná ruka 
podaná v pravý čas mohou napravit kdejaké zlo a nenávist.

Pondělí 19. března v 19.00 hod. 

- Ve velkém sále divadla - Skup. „A“ i volně   Vstupné: 170, 160, 150 Kč

Alain Reynaud-Fourton:

■   MONSIEUR AMÉDÉE 

       aneb Ty vraždy už stačí, drahoušku! 
Lechtivá komedie s téměř detektivní zápletkou. Jak se může stát, 
že zakřiknutý důchodce se stane hlavou pařížské galerky. V in-
scenaci pražského divadla Metro hrají Jiří Čapka nebo Jiří Datel 
Novotný, Eva Čížková nebo Michaela Dolinová, Kateřina Urba-
nová nebo Veronika Veselá, Vít Buriánek nebo Petr Vágner, Ivan 
Vyskočil, Braňo Polák.

Sobota 24. března v 15.00 hod. 

- Ve velkém sále divadla - Pronájem               Vstupné: 50 Kč

Agentura „Líba“ spolu s a.s. Regia zvou:

■   MISS 3D
9. ročník populární regionální soutěže „DOST DOBRÁ DÍVKA“ se 
zábavným programem a přátelským utkáním dívek ve věku 9 - 12 
let. 

Neděle 1. dubna v 18.00 hod. 

- Ve velkém sále divadla - Mimo předplatné              Vstupné: 120 Kč

■   APRÍLOVÉ FOLKOVÁNÍ
5. ročník nadílky folku a aprílové nálady a aprílových překvapení 
pro vylosované diváky. Na programu bude setkání s regionální-
mi písničkářskými talenty a v druhé půli ojedinělý folkový projekt 
- komponovaný pořad PANOPTIKUM, který bude společným vy-
stoupením Ivo Cicvárka, Žofie Kabelkové, Marcela Kříže a dopro-
vodné kapely. Pořadem provází osvědčený folkový bavič Jeroným 
Lešner.

Neděle 15. dubna v 15.00 hod. 

- Ve velkém sále divadla - Mimo předplatné             Vstupné: 110 Kč

■   FRANTIŠKOVO ČAROVÁNÍ S MAJDOU
Dětské představení Majdy Reifové a Františka z televizní Kouzelné 
školky bude plné legrace spojené s mírným napětím, jak už to při 
čarování bývá. Provázet ho budou písničky, které děti znají z tele-
vize. Pořádá Pragokoncert Bohemia, a.s.

KINO Dukla Šluknov

10. 3. 18.30h.  NABÍT A ZABÍT  

14. 3.  18.30h.  PÉČKO PRO ZAČÁTEČNÍKY  

15. 3. 18.30h.  PRÁZDNINY 

17. 3. 16.00h.  LOVECKÁ SEZÓNA             

20. 3.  16.00h.  

 18.30h.  OBSLUHOVAL JSEM 

   ANGLICKÉHO KRÁLE 

22. 3. 10.00h.  

 13.30h.  MACH A ŠEBESTOVÁ  

22. 3. 18.30h.  KUPEC BENÁTSKÝ  

24. 3. 18.30h.  GRANDHOTEL

27. 3. 18.30h.  POTOMCI LIDÍ  

28. 3. 18.30h.  ĎÁBEL NOSÍ PRADU 

Majitelé průkazů tělesně postižených 

- sleva max. 50% ze vstupného.

Informace občanům města
Odbor VaŽPM z obavy o poškození přilehlých budov  v okolí 

navrhuje Radě Města k posouzení možnost pokácení stromu, 
lípy srdčité na p.p.č. 1712  v k.ú. Velký Šenov ( severovýchodní 
roh náměstí  u č.p. 3 ). Odhadované minimální stáří lípy je 140 
let. K obavám o bezpečnost v okolí stromu přispěla vichřice z 
19.1.2007. Lípa byla v posledních 7  letech 2 x ošetřována, ze-
jména u ní bylo provedeno dvojité bezpečnostní vyvázání. Při 
instalaci elastické vazby byly odstraněny silné suché větve, které 
ohrožovaly dům a silnici. Lípa má trhliny ve kterých bývá vyvi-
nuta vyhnívající vrstva dřeva, počínající bílá hniloba. Průměr 
větví v místě rozdvojení činí asi 70 cm, odhadovaná hmotnost 
každé z nich je asi 2500 kg. Otázka, zda vazba vydrží např. opač-
ně orientovaný kmit ,je v souvislosti s touto hmotností diskuta-
bilní. 

Vzhledem k vážnosti  jde o těžké dilema .Nebude jednodu-
ché rozhodnout se, zda pokácet nebo zvolit zachování stromu 
vzhledem k jeho nepopiratelnému estetickému významu.V době 
olistění stromu však  může přijít   vichřice o síle jako 19.1.2007, 
pak by mohlo dojít k neočekávanému roztržení stromu i přes in-
stalování  další vazby.Při roztržení lípy by vznikly nejen ke znač-
né hmotné škody, ale mohlo by dojít i k ohrožení zdraví a života 
občanů.
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ČESKÁ POJIŠŤOVNA
na Městském úřadě Velký Šenov v přízemí.

Využijte klientského servisu Vašeho pojištění.

Nabízíme :
- pojištění domu a domácností

- pojištění odpovědnosti při výkonu povolání
- pojištění za škodu v občanském životě

- úrazové pojištění
- životní pojištění

- pojištění dětí a mládeže
- penzijní připojištění

- pojištění aut POV+HAV
Otevírací doba:

Pondělí 10-16,30 hodin
Středa   10-16,30 hodin

Pokud Vám otevírací doba nevyhovuje, 
mohu Vás po telefonické dohodě osobně navštívit.

Stačí zavolat 723709861 nebo 412387125
Poláčková Hana 

Šenovské noviny - vydavatel: Město Velký Šenov, Mírové náměstí 342, 407 78 Velký Šenov, tel.: 412 391 450, fax.: 412 391 451, e-mail: mesto@velkysenov.cz, 
http://www.velkysenov.cz; tisk: Aleš Gall - Tiskárna, Šluknov; Příspěvky a inzerci přijímá MěÚ Velký Šenov do 20. dne v měsíci.Odpovědný zástupce: Ing. Miloš 
Růžička

INZERCE pro místní podnikatele 
ZDARMA:

Vojtěch Slabina
Malý Šenov 44, Velký Šenov

REDY – služby PO a BOZP
Zpracování dokumentace

Školení osobou odborně způsobilou
Služby požárního a bezpečnostního technika

Tel: 603 885 760, 412 391 019

Prodám použité zimní  pneumatiky
185 x 60 x 14   2 ks 1000 Kč
185 x 65 x 15   1 ks 500 Kč
195 x 65 x 15   5 ks 500 Kč
215 x 55 x 16   2 ks 200 Kč
225 x 50 x 16   2 ks 800 Kč

montáž + vyvážení   100 Kč/ks

stěrač  2 ks 100 Kč

Andulky 100 Kč/ks

Korela 250 Kč/ks

Koupím starý katalyzátor od 15 euro.
Velký Šenov 66.

Karin Francová – Květinka
Leopoldovská 132, Velký Šenov

tel.: 606252376
Provozní doba :

Po-Pá 8.00-12.00 hod. 13.00-16.30 hod.
So 8.00-11.00 hod.

Možnost nákupu květin a dárků i mimo provozní dobu.
Rozšíření prodeje od února 2007 o levnou zeleninu a ovoce.

Přijmeme 
do hlavního pracovního poměru 3 zručné zedníky 

pro práce v severní části Šluknovského výběžku. 
Dále přijmeme řidiče na IFA

-fekál, vhodné i pro zdatného 
důchodce na dohodu.

Kontakt : Rudolf Svoboda – služby a řemesla Vilémov
                tel. 412397340, 

email. Svoboda.sluzby a remesla@seznam.cz

„Centrum péče o člověka hledá nové spolupracovníky 

se zájmem o obor kondice a péče o vzhled. 

HPČ i VPČ. Rekvalifikace zajištěna. 

Volejte 775375065.“

řádková inzerce :


